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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

Έλαβα το από 08/01/2026 δελτίο τύπου της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων 

Χίου, το οποίο σας καταθέτω αρμοδίως ως Αναφορά. 

Στο δελτίο της, η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Χίου περιγράφει τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα σχολεία της Χίου από την 

κατάργηση του θεσμού των σχολικών επιτροπών, ζητώντας την επαναφορά του, ως 

επίσης την επίλυση σειράς ζητημάτων συναφών με την αρμοδιότητά σας, που 

υπονομεύουν τη βέλτιστη λειτουργία κι επιβαρύνουν γονείς και εκπαιδευτικούς των 

δημόσιων σχολείων του νησιού μας. 

Με βάση τις επισημάνσεις της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Χίου, σας 

παρακαλώ να μου γνωστοποιήσετε τις πρωτοβουλίες που προτίθεστε να λάβετε στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για να ικανοποιηθούν το ταχύτερο τα αιτήματα των 

μελών της. 

Επισυνάπτεται η ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή (φ. 01). 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 
 
 

Σταύρος Μιχαηλίδης 
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ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΧΙΟΥ  

Email: chiosenosigoneon@gmail.com 

ΧΙΟΣ, 08/01/2026 

Το Υπουργείο Εσωτερικών, παραμονή Χριστουγέννων, κατέθεσε στη δημόσια 

διαβούλευση σχέδιο νόμου, που μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει άρθρο το οποίο 

προβλέπει την επέκταση της κατάργησης όλων των σχολικών επιτροπών από 

1/8/2026, ακόμα και στους Δήμους που έχουν πάνω από 100 σχολικές μονάδες. 

Από την στιγμή που νομοθετήθηκε η κατάργησή τους στους περισσότερους δήμους 

της χώρας, όπως και στον δικό μας, που είχαν λιγότερες από 100 σχολικές μονάδες, 

τα προβλήματα κάλυψης ακόμα και επειγουσών και στοιχειωδών αναγκών των 

σχολείων έγιναν εκρηκτικά. Στην Χίο το ζήσαμε και συνεχίζουμε να το ζούμε! Από 

την πρώτη στιγμή εκφράσαμε από την Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Χίου την 

αντίθεση μας στο σχέδιο νόμου του Υπ. Εσωτερικών που τελικά ψηφίστηκε και 

καταργούσε τις σχολικές επιτροπές, αποκαλύπτοντας πως αυτό το μέτρο αποτελεί 

έναν ακόμα κρίκο στην αλυσίδα της υπονόμευσης του δημόσιου σχολείου και της 

εκπαίδευσης που λαμβάνουν τα παιδιά μας. Η αρνητική πείρα που υπάρχει εδώ και 

ενάμιση χρόνο στα σχολεία μας που αντιμετωπίζουν τραγελαφικές ελλείψεις και 

σοβαρές καθυστερήσεις στην κάλυψη ακόμα και στοιχειωδών αναγκών για τη 

λειτουργία τους, είναι ενδεικτική για το τι θα συμβεί και στα σχολεία των 

μεγαλύτερων δήμων. Ταυτόχρονα, απέναντι στα δίκαια αιτήματα γονιών και 

εκπαιδευτικών για την άμεση κάλυψη σοβαρών ελλείψεων στα σχολεία, ο δήμος 

χρησιμοποιεί ως βολικό άλλοθι την κατάργηση των σχολικών επιτροπών και την 

αδυναμία αντίδρασης, καθώς και την έλλειψη προσωπικού. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους θεωρούμε ότι, είναι αναγκαία η επαναφορά των 

σχολικών επιτροπών στους δήμους που καταργήθηκαν και η απόσυρση της διάταξης 

που προβλέπει την πλήρη κατάργηση των σχολικών επιτροπών στους δήμους που τις 

έχουν διατηρήσει. Επίσης, η γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τη 

λειτουργία των σχολείων στο ύψος των σημερινών πραγματικών αναγκών είναι 

αυτονόητο αίτημα αυτοσυντήρησης της σχολικής κοινότητας. Ακόμα επανειλημμένως 

έχουμε ζητήσει την κάλυψη με μόνιμο προσωπικό όλων των αναγκαίων τεχνικών και 

άλλων υπηρεσιών που συνδέονται με τη λειτουργία και συντήρηση των σχολείων. 

Τέλος, απευθυνόμαστε στους τοπικούς βουλευτές και τους καλούμε να φέρουν το 

θέμα στην Βουλή και να στηρίξουν τα αιτήματα μας! 

 Επαναφέρετε, τώρα, τις σχολικές επιτροπές! 

 Δώστε την χρηματοδότηση που αρμόζει στο μέλλον του τόπου μας! 

 Στελεχώστε με το απαραίτητο προσωπικό για την κάλυψη των σχολικών 

αναγκών τους δήμους! 

 

   Ο Πρόεδρος                           Ο Γραμματέας 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΕΝΤΑΣ                ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΜΒΟΥΡΗΣ 

 




